

**Сексуальная культура молодежи**

**Богданова Алеся Александровна**

*Студент*

*Северо-Кавказский федеральный университет, Факультет филологии  
журналистики и межкультурной коммуникации, Ставрополь, Россия*

*E-mail: sweetbaby.1991god@yandex.ru*

Трансформация ценностных ориентаций в обществе затронула различные аспекты жизнедеятельности людей, в том числе и сферу сексуальных отношений.

В настоящее время продолжается процесс радикальной ломки традиционных норм, ограничений и запретов в сфере сексуальных отношений. Сегодня можно говорить о повышении сексуальной активности молодежи, что сопровождается снижением возраста сексуального дебюта, массовым распространением добрачных связей и т. п.

Для создания адекватной картины сексуальной культуры и поведения молодежи мы изучили отношение респондентов к сексуальным отношениям до брака. Результаты показали, что безусловное большинство юношей (85%) и девушек (68%) положительно воспринимают это явление. Однако, несмотря на факт допустимости таких отношений, женские и мужские стереотипы несколько отличаются. Если для юношей характерна частая сменяемость партнерш, поверхностно-эмоциональная вовлеченность, то для девушек сексуальность ассоциируется с избирательностью, экспрессивностью. Так, порядка 30% девушек отмечают, что секс до брака возможен только при условии возникновения серьезных отношений между мужчиной и женщиной, тогда как среди юношей этот тезис поддерживают только 15%.

Друзья, с кем в основном происходит обсуждение темы секса, являются основной референтной группой молодежи. Причем это характерно как для юношей, так и для девушек. Более половины респондентов обсуждают вопросы сексуального характера со своим сексуальным партнером (партнершей). Важным отличием в культуре общения на предмет сексуальных отношений между девушками и юношами является возможность обращения за консультациями в медицинские учреждения. 15% девушек отмечают, что консультируются по интересующим их вопросам секса с врачами. Причем в среде девушек обращение за консультациями к врачам с возрастом растет. Юноши в меньшей степени склонны общаться на сексуальные темы со специалистами. В целом можно говорить о том, что среди наиболее молодых респондентов медицинские учреждения не являются популярным и авторитетным источником информации о сексуальных отношениях и местом обращения по данным вопросам.

Стоит отметить, что большинство опрошенных – это 80% девушек и 50% юношей могут говорить о сексе лишь с близкими людьми. Только 10% девушек откровенно говорят о сексе с кем угодно. Зато этот же вариант ответа выбрали 40% парней.

Сдвиги в сексуальной культуре неразрывно связаны с изменениями гендерного порядка, характера взаимоотношений мужчин и женщин.

Важные перемены происходят в сфере сексуальной морали. Хотя моральное регулирование и оценка сексуальных отношений не исчезают, они становятся более гибкими и реалистичными. Число и тип сексуальных партнеров и конкретные сексуальные

техники постепенно становятся исключительно делом личного усмотрения. Так 38% респондентов считают, что за всю жизнь у человека должно быть около 10 сексуальных партнеров, а 20% говорят о количестве намного превышающем 10 партнеров.

Снижение возраста сексуального дебюта и автономизация подростковой и юношеской сексуальности от «внешних» форм социального контроля (со стороны родителей, школы, церкви и государства) создает ряд потенциально опасных ситуаций, прежде всего - нежелательных беременностей, абортов и заражения инфекциями, передаваемыми половым путем, последнюю угрозу сделал особенно серьезной СПИД. Не смотря на то, что 100% опрошенных заявили о своей полной осведомленности о болезнях передающихся половым путем, 35% из них считают, что молодежь принимает не достаточно мер, чтобы оградить себя от этих болезней.

20% мужчин признались, что им приходилось платить за секс, в то время как 100% девушек никогда не платили и не получали деньги за секс.

Изменилось и само понятие о том, что «сексуальная связь должна быть по любви». 40% респондентов заявили, что секс и любовь не обязательно должны быть связаны между собой. Лишь 20% ответили, что согласны с тем, что сексуальные отношения всегда связаны с чувством любви.

Подводя другие итоги исследования, отталкиваясь от ответов респондентов, было выявлено, что современная молодежь обладает недостаточным набором знаний в сфере сексуальных отношений. Юридически неоформленные постоянные партнерские отношения (сожительства, гражданский брак) приветствуются ими. Потребление эротики становится делом индивидуального усмотрения. Многие юноши считают, измену приемлемой для себя. 25% респондентов считают нормальным вступление в половую связь с другим человеком в первый день знакомства.

Таким образом, результаты опроса показали явную трансформацию сексуальных норм и установок современной молодежи.

### **Литература**

1. Молодой ученый: <http://www.moluch.ru/archive/39/4503/>
2. Vitaminovnet: [http://www.vitaminov.net/rus-16437-woman\\_preservation-statistics-8173.html](http://www.vitaminov.net/rus-16437-woman_preservation-statistics-8173.html)